

蒙特雷科技大学交流小结

2017-09-22 16:47:54

蒙特雷科技大学交流小结 **Part1**: 交流感受, 收获和心得 因为到墨西哥是从洛杉矶转的机, 下飞机的时候, 感到了基建的巨大差异。瓜达拉哈拉的机场看起来比较破, 也比较小, 人很多, 车很多, 很挤, 路也有些不平。出了机场更让我确信了这点, 墨西哥的基建比起中国确实有一段距离, 基本没有太高层的建筑物, 交通也比较拥堵。但天很蓝, 气温很舒服。特别幸运的是, 一个和我在复旦只认识半天的大姐姐开车去机场接的我, 所以尽管语言不通, 我还是很顺利地到了学校。路上跟大姐姐聊天的时候得知, 墨西哥男女不平等还比较严重, 男性的平均工资高于女性**20%到30%** (数据不一定准确)。女性被期望在**25岁**左右结婚, 并且妻子的工作 (收入) 不可以比丈夫好 (高)。她正在为此烦恼, 因为她已经**29岁**了, 并且她的学历、工作貌似都比她男朋友好, 导致男方家长对她不是很满意, 男方的家长希望她能当家庭主妇。简单介绍下蒙特雷科技大学。蒙特雷科技大学, 简称**Tec**, 有很多校区, 复旦来交换的都在瓜达拉哈拉校区就读, 该校区以金融和国际商务见长。**Tec**是一个贵族学校, 学费差不多**4万人民币**一学期, 住宿费 (上外的交换生交) **1万2人民币**一学期 (只有复旦的交换生是免住宿和提供**meal plan** 的)。所以一年的学费加住宿费在**10万元以上**, 相比于美国, 欧洲的学校可能还很便宜, 但就当地的经济水平而言, 确实只有有钱人才念得起。学校的基础设施很到位, 健身房和游泳池都配备教练, 所以在**Tec**健身和学游泳是个不错的选择。宿舍每天都有阿姨打扫, 铺床。当地人大部分都不住学校, 都是开车上下学, 所以学校很大的一部分是停车场, 因为是断断续续写的, 所以可能读起来有些杂乱。刚到墨西哥的时候, 差不多正是比索最低的时候, 所以觉得东西都好便宜, 特别是这里的水果, 奶制品和牛肉。但现在比索比起来的时候升值了**15%**左右, 感觉东西也没有那么便宜了。学校里的老师和学生基本都会英语, 但出了学校会英语的比较少。反正我来的时候是一点西班牙语也不会, 但并没有**survive**上的问题, 因为食堂点菜靠手指就行。以及中国别的学校来的交换生都是西语专业的, 所以出去吃饭和他们一起就好。遇到的唯一一件比较尴尬的事是: 刚到的时候去超市买酸奶, 在酸奶区挑了一个中等大小的包装, 到寝室吃的时候, 发现这个酸奶怎么这么稠, 像是拌了黄油, 还以为墨西哥的酸奶都这么难吃, 觉得扔了又可惜, 又吃了几口, 最后还是吃不下去, 扔之前查了下包装上的西班牙语单词, 意思是奶油 (捂脸)。这边的课程都是小班化教学, 每个班人数的上限是**30人**, 一般一个班都在**20**几个人左右。每节课都会点名, 一学期一门课可以缺勤**6次**, 超过次数就直接挂科。而且点名都在课前, 所以迟到也会直接被算缺勤。因此早课迟到现象相比国内要少。可能不同课程之间会有所差异, 但总的来说, 上课氛围很轻松。有的课上老师时不时要提醒讲话声音轻一点。上课进度很慢, 会有很多当堂联系和**QUIZ**, 但课程难度真的很低, 我也不是很懂为啥很多很简单的问题, 部分当地学生都领会的很慢。一学期每门课有三次正式的考试, 所以这边的期末考试占比很低, 一般不会超过**30%**, 考试也很简单, 几乎和平时上课的联系和回家作业是一样的。所以基本是裸考也能上**90分**。稍微准备一下, 会计财务类的课因为没有主观题, 考满分也不难。总体感觉, 当地学生学习的努力程度跟亚洲的学生存在很大差异 (也有例外的, 认识一个医学系的学生, 听他说他每天只睡**6**个小时, 而且其余时间基本都是在学习), 可能这就是民族性格和文化上的差异。墨西哥是一个热情和充满阳光的国度, 当地人无论贫富, 都自得其乐, 过得很是安逸。这边的很多店铺都关门很早, 节假日都不开。学校所在城市的市中心, 关门最晚的一定是中国人开的中餐馆。一次跟中餐馆的老板聊天, 他在墨西哥待了快十年了, 这几年来, 这边的街道几乎没有变化, 不想中国, 日新月异。与中国有挺大不同的还有这边的**party**文化, 这边的周五和周六的晚上很多人自己家里会开**Party**, 或者去**Bar**或者**Club**。这边对同性恋的态度也更加包容, 市中心会有**Gay**吧, 接头能看到同性恋接吻, 觉得很多西班牙语歌也是为**Party**所创, 让人听了就想跳舞, 对应的**MV**拍的也是让人分泌荷尔蒙。大部分墨西哥人都会跳舞, 感觉这也是一种民族天赋。 **Part2**: 经验分享 选课: 因为管院来墨西哥交换的第一人, 所以所有的课都得问相应的任课老师是否可以转。但其实可以转的课程挺多的。我能转回去**5**门课; 财务管理 对应 **Personal and Business Finance**, 财务报表分析 对应 **Financial Information Analysis**, 成本管理会计 对应 **Managerial Accounting**, 国际财务管理 对应 **International Finance**和战略管理**Strategic Planning** 对应 **Strategic Planning**。其他应该还有可以转的, 只要去像相应的任课老师确认就可以。以及春季和秋季的课程可能会有所差异, 我的是春季学期的课程。签证: 直接办美国的**10年**的旅游签, 这应该是最好的, 无论是在美国转机还是想去美洲的其他国家都非常方便。不需要办理墨签, 凭美签可以在墨西哥待**180天**。住宿: 复旦学生会有免费的宿舍可以住, 条件很好, 独卫, **24**小时热水, 每天有阿姨打扫卫生还给铺床, 一般是两人一间, 我的时候没有出现, 所以一个人住了一学期, 但有时候感觉挺孤独的。交通: 瓜达拉哈拉好像是没有地铁, 公共汽车不会说西语很容易做错, 学校可以买公共汽车的学生票, 半价, **3.5**比索差不多**1**块多人民币。所以出行一般用**uber**会多一点, 出租相比于上海也要便宜一些。所以如果不会西语, 建议找个会西语的朋友一起出行, 拼车也便宜一点。如果是去旅行, 墨西哥貌似铁路很不发达, 基本都是坐长途大巴, 但这的长途大巴非常舒服, 空间很大, 搁脚的板, 靠椅也能放的很平, 座椅前都有一个小平板, 可以看电影, 听音乐, 玩一些类似愤怒的小鸟的游戏, 也能观赏沿途的风光。餐饮: 刚到墨西哥觉得这边的学校的食堂超好, 每餐都有水果饮料, 加上自己喜欢吃牛肉, 就吃得很满足。不过一起来的学姐是一到就觉得墨西哥事物不好吃。不过基本上吃上一两个月就吃腻了, 会想念中餐, 市中心有很多中餐自助, 虽然不咋地, 但很便宜, 二三十人民币的自助, 如果水果按国内的价格算的话, 感觉光吃水果就能吃回来。宿舍一楼有厨房, 但因为我不会做, 所以也没去用过。周末会去住在学校外面的对外经贸大学的交换生家里一起做顿饭吃。学校外面的那家路边的**Tacos**超好吃, 不过开的比较晚, 要差不多**8点**才开。旅行: 墨西哥可玩的地方还是挺多的, 有两个月几乎每周末都会去旅行。墨西哥有非常多美丽的沿海城市, 南下加利福尼亚的**La Paz, Sayulita, Puerto Vallarta; Cancun**等等; **Colima**的活火山值得一看, 可以去爬活火山山上的死火山, 海拔**4000**多米, 雨季过后, 山顶上会有积雪, 墨西哥的雨季是在**8月**。**Husteca** 有很多美丽的瀑布和湖泊, 可以从**10米**高的瀑布往下跳, 不过一定要确保身体笔直向下, 不然屁股会被水拍肿 (别问我怎么知道的)。还有一些小城市, 像**Guanajuato** (有个千尸博物馆, 貌似是世界十大恐怖博物馆第三名), **Queretaro**等。学校会组织四次旅行, 都挺不错的, 而且便宜, 都值得去。